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Ao décimo sexto dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 

horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em Sessão 

Ordinária, sob a presidência do vereador Nailson Mantovani, os senhores vereadores: 

Ademir de Jesus, Andressa Costenaro, Fabiano Miqueloto, Gervesson Antonio Cadore, 

Juventino José Savaris Junior, Maria Elena Prando Trevizan, Nelso Antonio 

Dall’Orsoletta e Solange Maria de Assis. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu 

as boas-vindas a todos os colegas vereadores e a todos que fazem presença nesta Casa. 

Inicialmente, o Presidente justifica a falta do vereador Juventino na sessão anterior, por 

motivos de saúde, na forma do artigo quarto, inciso um da resolução 01/2024, conforme 

documentação comprobatória apresentada. Em seguida, solicita ao Assessor Jurídico para 

que realize a leitura da ata da sessão anterior. Concluída a leitura, a ata foi colocada em 

discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na 

Ordem do Dia constou um Projeto de Lei. Dando início aos trabalhos, o Presidente 

solicita ao secretário para que realize a leitura do Projeto de Lei Ordinária n° 011/2025 

de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Autoriza abertura de crédito especial no 

orçamento vigente e dá outras providências.”. Após a leitura, o Presidente baixa as 

comissões. Retomando os trabalhos, o projeto é colocado em discussão, e não havendo 

nada contra, submete o projeto à votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 

Encerrada a Ordem do Dia, o Presidente concede a palavra livre, sendo a mesma iniciada 

pela vereadora Maria Elena, a qual agradece ao Presidente por tê-los levado a conhecer 

a APAE e comenta ter achado a visita muito interessante, pois agora compreende melhor 

como é realizado o trabalho na instituição. Elogia o local e os profissionais que lá atuam. 

Relata que, após a visita, conversou com um pai de uma criança com limitações, o qual 

lhe relata que precisou levar o filho para extrair um dente. Apesar de todo o esforço da 

instituição, ainda faltam recursos, e, por isso, eles tiveram que ir até Caçador, onde o 

procedimento foi realizado sob anestesia geral, devido à demora no atendimento. 

Menciona que o filho desse pai ficou calmo, mas que havia outras crianças mais agitadas. 

Ressalta que não é fácil cuidar de uma criança com necessidades especiais e que, mesmo 

com o apoio recebido, sempre falta alguma coisa. Destaca que há funcionários que 

também têm filhos com limitações e que precisam ter muita força, especialmente por não 

possuírem muitos recursos e dependerem do próprio trabalho para viver. Enfatiza a 

importância da empatia e da dedicação a essa causa, incentivando a todos a ajudar no que 

for possível. Parabeniza o Lions Clube pela implementação do clube no município. Em 

seguida, elogia as escolas pela realização da festa junina, afirmando ter ficado encantada 

com as apresentações. Lamenta, contudo, a falta de espaço suficiente para acolher todos 

os presentes, o que impediu muitos de assistirem às apresentações. Sugere que, nos 

próximos eventos, seja considerado um local maior, com os devidos cuidados. Ainda 

assim, elogia o evento e parabeniza todos os que contribuíram para sua realização. Em 

seguida, o Vereador Fabiano faz uso da palavra, reforçando as colocações da Vereadora 

Maria Elena. Agradece pela oportunidade de visitar a APAE e, apesar da aprovação do 

projeto, reconhece que o município deveria destinar mais recursos à instituição, 

considerando toda a estrutura do local, que oferece grande apoio e incentivo às pessoas 

com limitações. Também parabeniza o Lions Clube, destacando que, mesmo sendo uma 



associação recente, tem potencial para trazer recursos importantes às pessoas com 

deficiência. Comenta sobre a festa junina, classificando-a como bonita, e que superou as 

expectativas. Ressalta que chegaram a faltar lanches para o público, o que evidencia o 

sucesso do evento, e acrescenta que “é melhor faltar do que sobrar”. Posteriormente, a 

palavra é concedida à vereadora Solange, que inicia agradecendo à administração por 

ter atendido sua indicação, na qual solicitava a instalação de um corrimão entre a casa 

mortuária e a casa do idoso. Informa que o corrimão foi colocado, ficou muito bom e 

bonito, proporcionando mais segurança às pessoas que circulam pelo local. Comenta 

também que a entrada da barragem estava começando a acumular lixo novamente, motivo 

pelo qual conversou com um dos zeladores, o qual relatou que ainda naquele dia estaria 

sendo resolvida a situação; uma ação que considera positiva, visto que os vereadores já 

haviam solicitado atenção a essa questão anteriormente, e agora veem que está sendo 

cuidada. Agradece ao Presidente pela visita à APAE. Afirma que já conhecia a instituição, 

mas não imaginava que estivesse com uma estrutura tão significativa. Sobre a festa junina, 

destaca especialmente a participação da escola Anjo Azul, seus vizinhos, mencionando 

que estavam ensaiando há dois meses. Diz ter ficado encantada com a apresentação. 

Parabeniza o trabalho realizado e menciona o filho da doutora Mariana e do senhor Paulo, 

que, mesmo com autismo, acompanhou toda a dança, algo muito bonito de se ver e uma 

grande alegria para os pais. Parabeniza também as professoras responsáveis. Comenta 

que gostou da unificação da festa entre as três escolas, parabenizando a iniciativa. Quanto 

às visitas às instituições, informa que aguarda o agendamento, por parte do Presidente, da 

visita ao AMA. Diz estar com expectativa, pois o AMA representa a união de cinco 

municípios, incluindo Lacerdópolis, em prol de um atendimento mais eficiente com 

recursos compartilhados. Logo após, a palavra é concedida à vereadora Andressa, que 

inicia agradecendo pela oportunidade de visitar a APAE, instituição que ainda não 

conhecia. Relata que, ao entrar na primeira sala e ver as crianças com limitações, teve que 

se conter para não chorar, pois reconhece que muitas vezes as pessoas reclamam sem 

motivo, enquanto existem realidades tão difíceis. Destaca a dedicação dos profissionais, 

que se entregam de forma comovente à causa, classificando o trabalho como algo lindo 

de se ver. Afirma que foi emocionante testemunhar tanto a entrega dos profissionais 

quanto o envolvimento das crianças, e reconhece o quanto é importante o município 

apoiar essas pessoas. Relembra um relato feito por Diego Bairros sobre um jovem 

atendido pela APAE, cujo pai já é idoso, e se questiona sobre o que acontecerá com esse 

jovem quando o pai vier a falecer, uma reflexão que, segundo ela, tocou profundamente 

seu coração. Reforça as palavras da Vereadora Solange quanto à expectativa pela visita 

ao AMA, destacando que tem percebido um número crescente de casos relacionados a 

pessoas com necessidades especiais. Ressalta a importância de abraçar essa causa e agir 

com empatia, amor e carinho. Finaliza parabenizando as escolas pela organização da festa 

junina, que, segundo ela, foi muito bem planejada e executada. Na sequência, o Vereador 

Nelso faz uso da palavra, justificando sua ausência na visita à APAE devido à falta de 

funcionários em seu local de trabalho. Explica que, caso se ausentasse, todo o serviço 

seria interrompido, e por isso precisou analisar essa questão com responsabilidade. Relata 

que conhece, de forma geral, o trabalho da APAE, pois em determinada época participou 

de uma atividade em que os lucros eram divididos entre a instituição e os catadores de 

rua. Menciona também que, naquela época, às quartas-feiras era servido almoço para 



pessoas em situação de vulnerabilidade, embora reconheça que hoje em dia isso tenha 

mudado bastante. Comenta que se esqueceu de comparecer à reunião do Lions Clube, 

lembrando-se apenas no dia seguinte. Quanto à festa junina, informa que não pôde 

participar, pois sua esposa e seu filho estavam isolados devido a uma gripe, e preferiu não 

comparecer sem a presença deles. Em seguida, a palavra é concedida ao Vereador 

Ademir, que agradece ao Presidente pela oportunidade de visitar a APAE, afirmando que 

foi confrontado com uma realidade que nunca havia presenciado, e que a experiência o 

tocou profundamente. Comenta sobre um relato compartilhado por Diego Bairros, 

referente ao momento em que um rapaz estava recebendo banho na instituição, algo que 

o marcou. Ao caminhar pelas dependências da APAE, observa que o trabalho não para: 

os profissionais estão constantemente em atividade, focados no desenvolvimento dos 

atendidos. Ressalta que os recursos disponíveis são limitados diante de tudo o que a 

instituição oferece, e elogia a iniciativa do município por apoiar essa causa, destacando 

que os envolvidos são verdadeiramente merecedores. Lembra ter visto uma senhora de 

sessenta e sete anos sendo atendida, bem como a prática da equoterapia, uma terapia que 

envolve o uso de cavalos, classificando esse trabalho como bonito de se ver. Declara sua 

intenção de continuar buscando formas de contribuir e incentiva os demais a fazerem o 

mesmo, pois acredita que a causa é extremamente justa e necessária. Por fim, comenta 

sobre a festa junina, destacando o sucesso de público e parabenizando todos os 

responsáveis pela organização do evento. Por fim, a palavra retorna ao Presidente, que 

informa que a funcionária Laísa passa a desempenhar oficialmente a função de Assessora 

de Imprensa da Câmara. Comunica que a portaria de nomeação foi realizada no dia de 

hoje, esclarecendo que se trata de uma função voltada à Câmara como um todo, e não de 

um cargo exclusivo da presidência. Ressalta que o objetivo principal é divulgar os 

trabalhos de todos os vereadores. Comenta ainda que, em breve, será instalada a câmera 

e o computador destinados às transmissões ao vivo das sessões. Pede desculpas aos 

vereadores pelo atraso na aquisição dos equipamentos, explicando que questões 

burocráticas junto ao Tribunal de Contas têm dificultado o processo, mas afirma que em 

breve a situação será resolvida. Em relação à visita à APAE, reconhece que todos têm 

problemas, mas, ao observar a realidade das pessoas com limitações, percebe que suas 

próprias dificuldades se tornam pequenas diante do sofrimento enfrentado por essas 

famílias. Afirma que, em sua visão, os profissionais que atuam na instituição têm um 

verdadeiro dom para cuidar dessas pessoas. Defende que as bancadas devem cobrar os 

poderes superiores para que enviem mais recursos à APAE, pois os recursos existem, mas 

muitas vezes não são destinados a quem realmente precisa. Critica o fato de que 

representantes em esferas superiores muitas vezes estão nos cargos por meio do voto da 

população, mas não valorizam causas tão relevantes como essa. Coloca-se à disposição 

para agendar a visita ao AMA, deixando claro que essa ação não tem finalidade de 

promoção pessoal ou política, mas sim o propósito de proporcionar conhecimento aos 

vereadores sobre o funcionamento da instituição. Parabeniza o Lions Clube, destacando 

tratar-se de uma entidade séria e competente, sempre atuante em prol das famílias em 

situação de vulnerabilidade, buscando oferecer melhor qualidade de vida. Quanto à festa 

junina, menciona que houve um diálogo prévio entre as três diretoras das escolas e a 

administração municipal, que resultou na decisão de unificar as apresentações em um 

único dia, diferente dos anos anteriores, quando cada escola realizava sua apresentação 



em datas distintas. Considera essa edição como uma das melhores festas dos últimos anos, 

enfatizando que o diálogo é o melhor caminho para alcançar bons resultados. Por fim, 

elogia a Secretaria de Obras e a Administração Municipal pela operação tapa-buracos nos 

asfaltos, especialmente nos locais afetados pela rede da CASAN, que frequentemente 

provoca vazamentos e danifica a via. Ressalta também o esforço para consertar trechos 

no interior, onde o tráfego intenso de caminhões gera desníveis nas estradas. Assim, nada 

mais havendo a tratar, o Presidente declara encerrados os trabalhos, convidando todos os 

presentes para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia vinte e três de junho de 

dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas. 
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